

我市优质粮企亮相第五届中国粮交会

衡阳与鄯善签订战略合作协议

衡阳日报讯(通讯员 王纯军)8月26日,第五届中国粮食交易大会在河南郑州隆重开幕。全国30个省和自治区、直辖市参会。衡阳部分粮油产业龙头企业参展。

当天下午,由湖南省粮食和物资储备局与新疆粮食和物资储备局联合举办的“2023年湘疆粮油产销对接洽谈会”上,湘疆两地共商两地粮油产销合作发展大计并签署相关协议。衡阳市粮食和物资储备局与新疆吐鲁番市鄯善县人民政府签署《粮油产业高质量发展战略合作协议》。

衡阳作为国家粮食主产区、国家的重要商品粮基地、油茶第一强市,也是陆港型国家物流枢纽承载城市,正在强力打造粤港澳大湾区优质农产品主供基地。

全市现有耕地面积530.5万亩,粮食产量达62.9亿斤,油菜籽产量32.84万吨,市县储备粮食达8.5万吨,2023年上半年全市实现粮油加工业总产值87.25亿元、同比增长10.1亿元、增长13.09%,并获得3个省级“优质粮油工程升级版”示范县。

自1998年以来,衡阳积极对口援助新疆鄯善县,持续帮助和改善当地经济发展和民生事业。此次,经双方协商,衡阳将努力向鄯善县粮油产业培训专业人才,加大粮油产业项目支持力度,全面加强双方粮油加工企业交流与合作。双方约定在粮油产品运输、金融服务、市场准入等方面为粮油企业产销合作提供高效服务,不断提升两地粮油产品知名度和市场占有率,全面推动粮油产业深度合作,确保两地粮食安全。

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府新疆生产建设兵团工作汇报时强调

牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

蔡奇出席汇报会

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调,要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,扭住工作总目标,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实,稳中求进、绵绵用力、久久为功,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日,习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报,自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜等参加汇报会。

听取汇报后,习近平发表了重要讲话,对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出,新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位,事关强国建设、民族复兴大局。党中

央关于新疆各项工作的要求是十分明确的,关键要领会到位、落实到位。既要抓实当下,解决好当前发展稳定面临的突出问题,又要有长远谋划,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,积极解决各种深层次矛盾和问题。

习近平强调,要始终把维护社会稳定摆在首位,加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合,以稳定确保发展,以发展促进稳定。要着眼长治久安,高举法治旗帜,用好法律武器,提升法治化水平,筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制,把开展反恐分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来,坚持标本兼治、综合施策,加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化,有效治理各种非法宗教活动。要增强忧患意识,居安思危,抓细抓实各项工作,巩固来之不易的社会稳定局面。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。要把铸牢中华民族共同体意识工作抓实。无论是出台法律法规还是政策措

施,都要把是否有利于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通用语言文字教育,逐步提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。要加强文物和文化遗产保护利用,引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观。要加强对青少年的现代文明教育、科普教育,引导他们积极融入现代文明生活。要积极推进以人为核心的新型城镇化,提高人口和产业聚集度,加快建设互嵌式社会结构和社区环境,促进各族群众交往交流交融。

习近平强调,构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化,新疆面临新机遇,要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和产业基础,大力推进科技创新,培育壮大特色产业,积极发展新兴产业,加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系,推动新疆迈上高质量发展的轨道,同全国一道全面建设社会主义现代化国家。实现新疆社会稳定和高质量发展,最艰巨的任务在农村。要把巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手,加大经济发展和民生改善工作力度,加

强水利设施建设和水资源优化配置,积极发展现代农业和光伏等产业园区,根据资源禀赋,培育发展新增长极。要做好对口支援工作,加强新疆与内地产业合作、人员往来,鼓励和引导新疆群众到内地就业,鼓励和支持内地人口到新疆创业、居住。要发挥新疆独特的区位优势,积极服务和融入新发展格局,从实际出发抓好对外开放工作,加快“一带一路”核心区建设,使新疆成为我国向西开放的桥头堡。

习近平指出,做好新疆工作,要坚持工作力量下沉,党员、干部要深入基层、深入群众,组织体系和工作力量要直达基层,充实基层一线力量。建强基层党组织,实现基层党组织全覆盖,解决一些基层党组织软弱涣散问题。优化向重点乡村选派第一书记和工作队制度,把驻村工作队派下去,把当地干部培养起来。坚持和发展新时代“枫桥经验”,把准群众诉求,及时解决基层群众的困难和矛盾。

习近平强调,要加强正面宣传,展现新疆开放自信的新面貌新气象,多渠道多形式讲好新时代新疆故事,有针对性地批驳各种不实舆论、负面舆论、有害言论。要加大新疆旅游开

放力度,鼓励国内外游客到新疆旅游。

习近平指出,要落实党中央确定的政策举措,坚持兵地一盘棋,在反恐维稳、经济发展、生态保护、民族团结、干部人才等方面加大融合力度,加快推进兵地融合发展。

习近平强调,做好新疆工作,关键是要坚持党的全面领导,切实加强党的建设。要坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党中央决策部署。认真总结第一批主题教育成功经验,坚定政治立场。加强新疆同中央国家机关和内地干部双向交流、挂职任职,优化干部结构,提高专业化素质。持续深化正风肃纪反腐,营造风清气正政治生态。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

王毅、石泰峰、李干杰、何卫东、何立峰、陈文清、王小洪及主题教育中央第十五指导组、中央和国家机关有关部门负责同志参加汇报会。



多元素全方位展示文化底蕴与城市魅力

“厢遇耒阳·码头烟火”2023燕京啤酒音乐节开幕 赖馨正宣布开幕

衡阳日报讯(全媒体记者 许珂 通讯员 钟杰)8月25日晚,“厢遇耒阳·码头烟火”2023燕京啤酒音乐节开幕,飘香的啤酒、激情的音乐、高涨的人气,向社会各界展现千年古县耒阳的独特魅力。衡阳市委副书记、耒阳市委书记赖馨正宣布开幕。

开幕式现场,人潮涌动、热闹喧嚣。摇滚歌曲激情嗨唱,现代舞蹈、武术表演等轮番登场,掌声、欢呼声此起彼伏,精彩的表演中还穿插着啤酒和音乐的激烈角逐。此次啤酒音乐节为期3天,以“啤酒+音乐+互动”为主题,集旅游

休闲、文化娱乐、美食展销于一体,多元素、全方位、立体化展示耒阳的文化底蕴与城市魅力。

今年以来,耒阳夜市经济发展如火如荼,“厢遇耒阳·码头烟火”获首批湖南省夜间消费聚集示范区,而以此为龙头的耒阳夜市文化生活更是成为湘南夜市新时尚。为继续打造耒阳夜市经济品牌,提升耒阳城市品位,丰富耒阳及周边人们夜市文化生活,助力衡阳市第二届旅游发展大会的举行,耒阳特举办“厢遇耒阳·码头烟火”2023燕京啤酒音乐节。

省商务厅二级巡视员邱国祥代表省商务厅对本次活动的成功举办表示热烈祝贺。他指出,今年以来,耒阳市认真落实国家“促进民营经济发展壮大28条”和湖南省“稳增长20条”,聚力打造的“厢遇耒阳·码头烟火”荣获首批湖南省夜间消费聚集示范区,成为湘南地区夜经济的“顶流地标”。希望耒阳进一步培育消费品牌、拓宽就业渠道,打造具有区域标识度、多业态融合发展的夜间经济场景,推动“夜经济”高质量发展。

中华人民共和国驻津巴布韦大使馆经济商务参赞黄海,副市长黄艳娟出席活动。

商家不得囤积居奇、哄抬物价

市市场监管局对食盐开展专项检查

衡阳日报讯(文/图 全媒体记者 胡建军)受日本福岛第一核电站核污染水排入海洋影响,多地出现食盐抢购现象。为打消市民购盐的担忧,8月26日,我市市场监管部门针对食盐进销台账、储存条件、标签标识、销售价格等开展专项检查,并对商家进行提醒告诫,不得囤积居奇、哄抬物价。

市市场监管局执法人员先后走进湖南省湘衡盐业有限责任公司、雪天盐业集团股份有限公司湘东分公司、香江百货光辉店等重点场所,详细了解食盐生产、储备、批转、销售价格等情况。检查过程中,执法人员向食盐生产经营者发放了《关于食盐市场价格行为提醒告诫函》,督促其严格落实食品安全主体责任,全力保障食盐质量安全,切实维护我市食盐市场秩序。

《告诫函》提出,各食盐生产经营者及相关单位要严格遵守《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》等法律法规,遵循公平、合法和诚实信用的原则,依法合规经营,开展公平有序的市场竞争,自觉维护食盐市场价格秩序,保障市场供应。同时,市场监管部门将持续加大食盐价格监管执法力度,加强食盐价格监测,并畅通12345、12315热线等投诉举报渠道,及时做好消费者咨询、投诉举报的受理和处置工作。

据了解,目前湖南省湘衡盐业有限责任公司每日可为市场提供1000吨食盐;雪天盐业集团股份有限公司湘东分公司已启动24小时应急保供机制,确保食用盐库存充足,物价平稳。香江百货各门店食盐专柜全部补足货源,并设立了食盐导购员以及“关于保障食盐稳定供应的声明”宣传专栏,劝导市民理性购盐。



执法人员在雪天盐业集团股份有限公司湘东分公司检查库存食盐质量。



执法人员在湖南省湘衡盐业有限责任公司检查食盐销售台账。



执法人员向商家发放《关于食盐市场价格行为提醒告诫函》。

衡阳日报讯(全媒体记者 王靖 通讯员 王帅)近日,省委依法治省办印发《关于第二批全省法治政府建设示范地区和项目命名的决定》,衡阳市被命名为省级法治政府建设示范市。此外,南岳区被命名为示范县(市、区),石鼓区青山街道、珠晖区东阳渡街道被命名为示范乡镇(街道),衡南县首创屋场恳谈会制度探索基层治理新模式、耒阳市“湾村明白人”基层治理新模式、衡阳市蒸湘区切实打造法制审核全链条闭环管理新样板等项目被命名为示范项目。

我市以制度建设为基,把法治政府建设工作与全市中心工作和重点任务同部署、同推进、同考核,不断夯实法治政府建设全面发展的基础根基,有效服务衡阳经济社会发展。在全省率先出台市层面《法治建设“十四五”规划》《衡阳市“八五”普法规划》《法治政府建设示范创建奖励办法》等一揽子规划方案;在全省率先制订《政府重大经济合同全生命周期管理办法》,推进营商环境标准化建设,全面铺开政务服务“大综窗”标准化改革,平均法定审批时限提速75.5%,网上政务服务能力综合指标进入全省第一方阵。此外,与多地签署“跨省通办”协议,在全省第一家启用“e政务”自助服务终端,1000多项事项实现“刷脸办、就地办、跨省办”……系列举措的实施,树立了法治化营商环境新高度。

我市创新执法监督模式,在全省率先建成市级行政执法监督平台,成为数字化助力行政执法的典范:市本级36个执法主体、2372名执法人员、4435条权力清单等基础信息、613万余条执法数据、8464份案件数据录入平台;建立行政执法人员电子数据库,对全市3万多名执法人员实行信息化、动态化管理。

我市还审议通过了《关于贯彻落实免罚轻罚规定进一步推进包容审慎监管的实施意见》,分批发布各行政执法部门“免罚轻罚事项清单”。2022年,衡阳公安交警全面推行柔性执法,实施轻微违法“首违免罚”,受教群众达14万人次以上,累计学法减分351497人,接受“两个教育”66279人次。

耒阳市“湾村明白人”入选第四批全国乡村治理典型案例,被中央政法委向全国推介。市公安局“衡阳交警”群防群治新模式被公安部推介,衡南县“屋场恳谈会”在全省推介……我市广泛动员“衡阳交警”“衡阳群众”“湾村明白人”等群众力量参与社会治理,成功探索出基层社会治理新模式。



喜报! 衡阳市被命名为省级法治政府建设示范市